
 هبحث سیشدهن هقزرات هلی ساختواى

 ههٌدس کزیوی  طزح ٍ اجزای تأسیسات بزقی ساختواى ها                              

  سیستن های نیزو

حشف سٕز ساسز ٘حٜٛ اسر وشدٖ ٔػشف وٙٙذٜ ٚ حشف سٕز . ٘ٛع سیسشٓ ٘یشٚ اص دٚ حشف سطىیُ ضذٜ اسز

 .اسز چخ ٘حٜٛ اسر وشدٖ ٔٙجغ سغزیٝ یب ٕٞبٖ سشا٘س

T: Terra  I: Insulation  N: Natural  C: Common  S: Separated 

ثبضذ یؼٙی ایٙىٝ َ٘ٛ  Iصٔیٗ ضذٜ اسز، اٌش ( ٔؼٕٛلاً َ٘ٛ) سشا٘سثبضذ یؼٙی ٘مغٝ ای اص  Tاٌش  :حشف سٕز چخ

 .سشا٘س یب سٞب ضذٜ ٚ یب ثب یه أذذا٘س ثب ٔمبٚٔز ثبلا ثٝ صٔیٗ ٔشػُ ضذٜ اسز
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 .ٔی ثبضذ LRG ،ٚ دس سٛصیغ HRG ،دس سِٛیذ Zٔمذاس 

 .سطخیع اسػبِی ثسیبس ٔطىُ ثٛدٜ ٚ ثٝ سدٟیضار خبغی ٘یبص داسد Iدس سیسشٓ ٞبی 

 (اسر ٔػشف وٙٙذٜ: )حشف سٕز ساسز

 . اسشفبدٜ ٔی ضٛد Tٔسشمیٕبً صٔیٗ ضٛد اص حشف ٔػشف وٙٙذٜ اٌش ثذ٘ٝ 

ایٗ حبِز ٔشػٛس ٘یسز ٚ ٔٛسد اسشفبدٜ لشاس ٕ٘ی . )اسشفبدٜ ٔی ضٛد Iاٌش ثذ٘ٝ ٔػشف وٙٙذٜ سٞب ضٛد اص حشف 

 .(ٌیشد

 .اسشفبدٜ ٔی ضٛد Nاٌش ثذ٘ٝ ٔػشف وٙٙذٜ ثٝ َ٘ٛ ٚغُ ضٛد اص حشف 

 .ٔی ثبضذ TT  ، IT ٚ TNسیسشٓ ٞبی ٘یشٚ یىی اص سیسشٓ ٞبی 

فشذ چشا وٝ ٔذاس اسػبَ وٛسبٜ سطىیُ ٚ خشیبٖ ثسیبس صیبدی اص ِٚیٗ اسػبَ ثذ٘ٝ ٔذاس اص وبس ٔی اثب ا TNدس سیسشٓ 

 .ٔذاس سا لغغ ٔی وٙذٔذاس ػجٛس وشدٜ ٚ حفبظز دس سیسشٓ 



ثشق ٌشفشٍی سخ ٘ذادٜ ٚ ایٕٙی . ثب اِٚیٗ اسػبَ ثذ٘ٝ ٔذاس اص وبس ٕ٘ی افشذ ٚ ثٝ وبس خٛد ادأٝ ٔی دٞذ ITدس سیسشٓ 

   ٚلاً دس غٙبیغ ثیٕبسسشب٘ی ٚ وٛسٜ ٞب اسشفبدٜ ْایٗ سیسشٓ ٔغ. ضخػی وٝ ثٝ ثذ٘ٝ دسشٍبٜ صدٜ ثٝ خغش ٕ٘ی افشذ

 .ٔی ٌشدد

افضایص یبفشٝ ٚ ثٝ سیسشٓ آسیت ٔی سسب٘ذ ثشاثش √3سب فبص دیٍش  2ِٚشبط  ،ایٙىٝ دس ٍٞٙبْ اسػبِی ITاص ٔؼبیت سیسشٓ 

        ثب اِٚیٗ اسػبَ ثذ٘ٝ احشٕبَ ٚلٛع اسػبَ ٞبی دیٍش ٞٓ صیبد) فبص ٘یض افضایص ٔی یبثذ 2ٚ احشٕبَ اسػبَ ایٗ 

 (سِٝ ٔٛ٘یشٛسیًٙ.)ٌشا٘شش ٚ دیچیذٜ سشی اسشفبدٜ ضٛددس ایٗ سیسشٓ ثشای ایٕٙی ثیطشش ثبیذ اص سدٟیضار . (ی ضٛدْ

 .ِٚز ٔی ثبضذ 65ٚ دس ٔحیظ ٞبی غٙؼشی  50حذاوثش ِٚشبط سٕبس ثی خغش دس ٔحیظ ٞبی ٔسىٛ٘ی 

ثٝ ضشعی وٝ أذذا٘س ٞب ٚ صٔیٗ ٞب دس ضشایظ خٛثی ثبضٙذ، ثٝ خٛثی وبس ٔی وٙذ ِٚی دس وُ خضٚ  TTسیسشٓ 

 .ثٝ ضشعی خٛة وبس ٔی وٙذ وٝ چبٜ ٞبی اسر دس ضشایظ خٛثی ٍٟ٘ذاسی ضٛ٘ذایٗ سیسشٓ . ثذسشیٗ سیسشٓ ٞبسز

وٝ ثٝ غٛسر ٔٛاصی ثب ٞٓ )اٌش دس عَٛ ٔسیش ، اصچٙذ چبٜ اسر اسشفبدٜ ٌشدد ٔمبٚٔز وّی چبٜ ٞب  TNدس سیسشٓ 

  .وبٞص یبفشٝ ٚ ثبػث ثٟجٛد ػّٕىشد سیسشٓ ٔی ٌشدد( دس اسسجبط ٞسشٙذ

 .د٘ٝ، ٚلشی ضخع ثٝ دسشٍبٜ دسز ثض٘ذ دچبس ثشق ٌشفشٍی ضذیذ ٔی ضٛددس غٛسر اسػبَ ة TNدس سیسشٓ 

 .اسشفبدٜ ٔی ٌشدد TTدس اوثش وطٛسٞب اص سیسشٓ 

٘بٔیذٜ ٔی ضٛد ٚ ثٝ آٖ  TN-Cاٌش اص یه ٞبدی ثٝ دٚ ٔٙظٛس َ٘ٛ ٚ اسر اسشفبدٜ ٌشدد سیسشٓ  TNدس سیسشٓ 

 PE: Protecting Earthling.   ٌفشٝ ٔی ضٛدPEN (PE+N )ٞبدی ، ٞبدی ٔطششن ٚ یب 

 (ایٗ سیسشٓ ٘ٛیض وٕششی داسد.) خٛاٞذ ثٛد TN-Sاٌش ثشای َ٘ٛ ٚ اسر اص ٞبدی ٞبی خذا اسشفبدٜ ٌشدد سیسشٓ 
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 أٙیز ثیطششی سا ایدبد ثٛدٜ ٚ ٞیچ ٚلز ِٚشبط دس آٖ ثٝ ٚخٛد ٕ٘ی آیذ ٚ حفبظز ٚ غفش ٕٞیطٝ  PEِٚشبط ٞبدی 

 .ٚاسد ٕ٘ی ضٛد PEٔی ٕ٘بیذ چشا وٝ دس ثبسٞبی ٘بٔشؼبدَ، ٞبدی َ٘ٛ ثشلذاس ٌطشٝ ِٚی خّّی ثٝ ٞبدی 



سا سطىیُ  TTاسػبَ اسر دسشٍبٜ ٞبی خبٍ٘ی ثٝ ِِٛٝ ٞبی آة وبٔلاً اضشجبٜ ٚ خغش٘بن ثٛدٜ چشا وٝ سیسشٓ : ٘ىشٝ

 .دادٜ ٚ فٛق اِؼبدٜ خغش٘بن ٔی ثبضذ

ٔی سٛاٖ ثشای .) اٞٓ ثبضذ 2َ٘ٛ سشا٘س ثبیذ صٔیٗ ضٛد ٚ ٔمبٚٔز چبٜ اسر َ٘ٛ سشا٘س ٘جبیذ ثیطشش اص  TNدس سیسشٓ 

 .(سسیذٖ ثٝ اٞٓ وٕشش اص چٙذ چبٜ ٔٛاصی اسشفبدٜ وشد

 Ω 2 ≥ RB         .ٔمبٚٔز چبٜ اسر ٕٞبٖ ٔمبٚٔز ثیٗ ٞبدی ٚ صٔیٗ اسز

٘یض ٔی سٛا٘ذ  RBاٞٓ ثیطشش ثبضذ  7اص ( RE)ٚٔز اسفبلی اسػبَ صٔیٗ اٌش ثٙبثش سطخیع عشاح یب ٔدشی ٔمذاس ٔمب

 :اٞٓ ثیطشش ثبضذ 2ٔغبثك فشَٔٛ صیش اص 

 RB <
RE  .50

U0−50
 

 . اص ِحبػ ٘ٛیض دزیشی ٚ ٚخٛد ٞبسٔٛ٘یه ٞب سیسشٓ خٛثی ٘یسز TN-Cسیسشٓ 

ایٙىٝ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ ثبلایی ثشلشاس ٔی ٌشدد ٚ اص ٔضایبی آٖ ٔی سٛاٖ ثٝ اسصاٖ ثٛدٖ ایٗ  TNاص ٔؼبیت سیسشٓ 

 .سیسشٓ ٚ سدٟیضار ٔشثٛعٝ ٘بْ ثشد

  
ثٝ یىذیٍش ٚغُ ضٛ٘ذ، خشیب٘ی ٔضاحٓ ٚ ثی خبغیز دس  N  ٚPEدٚثبسٜ ٞبدی ٞبی  TN-Sاٌش دس عَٛ ٔسیش سیسشٓ 

 .عَٛ ٔسیش ثشلشاس ٔی ٌشدد
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ثب اسشفبدٜ اص ٞٓ ثٙذی اضبفی ، أذذا٘س ٔسیش ثشٌطز خشیبٖ وبسشٝ ضذٜ ٚ دس ٘شیدٝ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ افضایص 

حٕبْ ٚ  ٞٓ ثٙذی اضبفی دس. یبفشٝ ٚ وّیذ ٞب ، فیٛصٞب ٚ سدٟیضار حفبظشی سشیؼشش ٚ ٔغٕئٗ سش لغغ ٔی وٙٙذ

 .آضذضخب٘ٝ اخجبسی اسز

ٕٞچٙیٗ سغح ٔمغغ ٞبدی . ٔیّیٕشش ٔشثغ ٔی ثبضذ 25ٚ حذاوثش آٖ  6حذالُ سغح ٔمغغ ٞبدی ٞٓ ثٙذی اضبفی 

 .ٞٓ ثٙذی اغّی اص ٘ػف ٞبدی حفبظشی ٔذاس ٘جبیذ وٛچىشش ثبضذ
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                                                              TN-C-S 

 .ٌفشٝ ٔی ضٛد TN-S  ٚTN-C ، TN-C-Sثٝ ٔدٕٛػٝ ای اص سیسشٓ ٞبی                

 

  RCD :Residual Current Deviceسِٝ 

وبسثشد داسد ٚ حشٕبً ٔی ثبیسز وٝ ٞبدی اسر ثیشٖٚ   IT ،TT ٚTN-Sسیسشٓ ٞبی   دس RCDسِٝ ٞبی ٘طز خشیبٖ یب 

 .لشاس ثٍیشد دس غیش ایٗ غٛسر سِٝ ػُٕ ٘خٛاٞذ وشد RCDاص حّمٝ 
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 IΔ=30 mA. ٔیّی آٔذش ٔی ثبضذ 30سٛسظ ایٗ ٚسیّٝ  خشیبٖ حذالّی ثشای حفبظز خبٖ

Ф1 
 

Ф3 



TT:                      V  50  RB.IΔ≤                  RBدس سیسشٓ ٞبی  ≤
50

I∆
 ٔمبٚٔز چبٜ اسر                     

  

 RCDخشیبٖ ػّٕىشد                                                                    

. ثٝ ٔشٚس صٔبٖ ٔمبٚٔز چبٜ ٞب افضایص ٔی یبثذ ٚ ٔٛخت ثشٚص اضىبَ ٚ خغش دس سیسشٓ ٔی ٌشدد TTدس سیسشٓ ٞبی 

 .ایٗ ٔسأِٝ سفغ ٚ اعٕیٙبٖ ػّٕىشد سیسشٓ افضایص ٔی یبثذ RCDثب ٘ػت 

 

 Transformers: تزانسفورهاتورها

    
  20kv/400v: سشا٘س ٞبی سٛصیغ

 (ِٚز، ِٚشبط ثی ثبسی سشا٘س اسز 400 ِٚشبط: )ٔطخػٝ ٞبی اغّی سشا٘س

 420یب  415ِٚشی دس حبِز ثبس وبُٔ، ِٚشبط سشا٘س دس حبِز ثی ثبسی ثبیذ  400ثشای داضشٗ ِٚشبط (: V)ِٚشبط (1

 .ِٚز ثبضذ

 1600سب  50سِ٘ح سشا٘س ٞبی سٛصیغ اص (: KVA,S)سٛاٖ ظبٞشی (2

 .   6اسز ٚ یب  4یب  آیشٓػذد ایٗ  .یب دسغذ اسػبَ وٛسبٜ ، أذذا٘س دسغذ(: Uk%)ِٚشبط أذذا٘سی (3

. ٕ٘ٛد ثٟشٜ ثشداسی (Overload) اٚسِٛد دس حبِز سبػز سشا٘س سا 1سبػشٝ ٔی سٛاٖ ثٝ ٔذر  12دس ٞش دشیٛد 

 .سبَ اسز 30ػٕش ثشآٚسدی سشا٘س 

 .سب ایٗ دٔب ػبیك سشا٘س آسیت ٕ٘ی ثیٙذ. ثٟشٜ ثشداسی وشددسخٝ سب٘شیٍشاد  105ٔی سٛاٖ سب دٔبی س سشاٖاص 

دسخٝ  40دٔبی اسشب٘ذاسد سشا٘س ٞب . دسخٝ سب٘شیٍشاد ثبضذ ٕ٘ی سٛاٖ اص سشا٘س ثبس ٌشفز 105اٌش دٔبی ٔحیظ 

 .سب٘شیٍشاد ٔی ثبضذ

U1  ٚ ِٚشبطی اسز وٝ ثٝ اِٚیٝ سشا٘سی وٝ ثب٘ٛیٝ آٖ اسػبَ وٛسبٜ ضذٜ اػٕبَ ٔی ضٛد سب اص ثب٘ٛیٝ خشیبٖ ٘بٔی ثٍزسد

Un ِٚشبط ٘بٔی سشا٘س اسز   .%UK =
U1

Un
. 100 

%Ur  :ِٚشبط سصیسشب٘سی   %Ux  :ِٚشبط ساوشب٘سی 

 

%Uk =   %Ur 2 +  %Ux 2   

 
 

ZT=
Uk .U

2

100.ST
                RT=

Ur .U2

100.ST
                                    XT=

Ux .U
2

100.ST
  



 .ثضسٌشش ثبضذ أذذا٘س سشا٘س ثیطشش ضذٜ ٚ افز آٖ ٘یض ثیطشش ٔی ضٛد Ukٞش چمذس 

 .ثبضذ، أذذا٘س وٓ ٌطشٝ ٚ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ خیّی صیبد ضذٜ ٚ ایٗ خغش٘بن اسزوٓ خیّی  Ukٚلشی 

ISC =
IN

%Uk
 خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ          

 .ا٘شخبة ضٛ٘ذ ISCثبیذ ثش اسبس خشیبٖ ...( وّیذ،فیٛص،وبثُ،) سدٟیضار ٔذاس 

Uk    افز ِٚشبط ثیطششثضسٌشش 

Uk     وٛچىشش ISC ثضسٌشش ٚ سدٟیضار ٌشا٘شش 
 

 صیٍشاي  zیب  Z     سشبسٜ  yیب  Y ٔثّث  dیب  D.   وٝ اص دٚ حشف سطىیُ ضذٜ اسز: ٌشٜٚ ثشداسی (4

Dyn5                        َٛ٘ اخشلاف فبص ثیٗ اِٚیٝ ٚ ( 5×30)دسخٝ 150داس ٚ  اِٚیٝ ٔثّث، ثب٘ٛیٝ سشبسٜ، سشا٘س

 .ثب٘ٛیٝ ٚخٛد داسد

 .(ثشای ثذسز آٚسدٖ لذسر ثیطشش، سشا٘س ٞب سا ٔٛاصی ٔی وٙٙذ: )وشدٖ سشا٘س ٞبضشایظ ٔٛاصی 

 5%∓یىسبٖ ثٛدٖ ٘سجز سجذیُ سشا٘س ٞب ثب سّشا٘س ( 1

 .یب لبثُ سغجیك ثٝ یىذیٍش ٌشٜٚ ثشداسی ٔسبٚی( 2

 .(اٌش یىسبٖ ٘جبضٙذ دسغذ ثبسٌیشی سشا٘س ٞب ٔشفبٚر ٔی ٌشدد.)ٞب Ukیىسبٖ ثٛدٖ ( 3

 .ثیطشش ثبضذ 1ثٝ  3سشا٘سٟب ٘جبیذ اص ٘سجز لذسر ( 4

 .ٕٞسبٖ ثٛدٖ ِٚشبطٞب( 5

 

STOT

UkTOT
=

S1

Uk 1
+

S2

Uk 2
   S = S1 ×

UkTOT

Uk 1
.وطیذ 1سٛا٘ی وٝ ٔی سٛاٖ اص سشا٘س ضٕبسٜ  

     S = S2 ×
UkTOT

Uk 2
.وطیذ 2سٛا٘ی وٝ ٔی سٛاٖ اص سشا٘س ضٕبسٜ  

         

 .   ٔی ثبضذ Dyثٝ ثبلا  200KVAٚ اص  200KVA  ،Yzٌشٜٚ ثشداسی سشا٘س ٞب سب لذسر 

Uk  200سشا٘س ٞب سب لذسرKVA  ،4 200ٚ اص  دسغذKVA  ٔی ثبضذ دسغذ 6ثٝ ثبلا. 

اسشفبدٜ ٔی ضٛد سب  Yzاص آ٘دبیی وٝ دس سشا٘س ٞبی وٛچه احشٕبَ ٘بٔشؼبدِی ثبس صیبد اسز اص سشا٘س ٞبی 

 .٘بٔشؼبدِی، آسیجی ثٝ سشا٘س ٚاسد ٘ىٙذ

 

 



 :تجهیشات اصلی تزاًس

1. Tap Changer سؼجیٝ ٔی ٌشدد چشا وٝ ( اِٚیٝ)ٔشٛسظ دس سٕز خشیبٖ وٓ یؼٙی فطبس . یب وّیذ سٙظیٓ ِٚشبط

 .وٕشش ثٛدٜ ٚ احشٕبَ ثشٚص خغش وٕششی ٚخٛد داسد ٔشٛسظخشیبٖ دس سٕز فطبس

 .ٔی ثبضذ 5%∓ثٝ ثبلا  200KVAٚ اص  200KVA  ،∓%4ثشای سشا٘س ٞبی سب لذسر  Tapٔمذاس 

4  0  4-  5  5/2   .5/2  -5- 

سشٔٛٔشش فشٔبٖ لغغ سا ثٝ وّیذ اغّی دسخٝ سب٘شیٍشاد ثشسذ،  105داخّی سشا٘س ثٝ ٚلشی دٔبی : سشٔٛٔشش .2

وٙشبوز اسز یىی ثشای آلاسْ ٚ دیٍشی ثشای  2سشٔٛٔشش داسای  .غبدس ٚ سشا٘س سا اص ٔذاس خبسج ٔی وٙذ

 .سشیخ ٚ لغغ ٔذاس

لشی دس اثش خشاثی ٞبی داخُ سشا٘س ٌبص سِٛیذ ضٛد، ایٗ سِٝ سِٝ سّٝ ٌبص ثٛدٜ ٚ ٚ ،ایٗ سِٝ: سِٝ ثٛخ ّٞشس .3

 .فشٔبٖ لاصْ سا غبدس ٚ سشا٘س سا ثی ثشق ٔی وٙذ

 :بزآورد ظزفیت تزانس

 .دس ٔحبسجبر اػٕبَ ٔی ضٛد K1ثب افضایص دٔبی ٔحیظ ظشفیز سشا٘س وبٞص یبفشٝ ٚ ایٗ ٔٛسد سٛسظ ضشیت 

    اػی ثبلاسش اص اسسفبع اسشب٘ذاسد اص سغح دسیب ٘ػت ٌشدد ٘یض ظشفیز سشا٘س وبٞص فسشا٘س دس اسر وٝ ٍٞٙبٔی

دس اسسفبػبر ثبلاسش، سشاوٓ ٞٛا وٕشش ضذٜ ٚ ٔیضاٖ خٙه . دس ٔحبسجبر اػٕبَ ٔی ضٛد K2ٔی یبثذ وٝ ثب ضشیت 

 .وٙٙذٌی ٞٛا ٘یض وبٞص یبفشٝ دس ٘شیدٝ ظشفیز سشا٘س وبٞص ٔی یبثذ

SDemand = ST ×  K1 × K2    S
T=

S Demand
 K 1.K 2 

 

 .سؼشیف ٔی ضٛدٔشش ثبلای سغح دسیب  1000دسخٝ سب٘شیٍشاد ٚ اسسفبع  40ظشفیز اسشب٘ذاسد سشا٘س دس دٔبی 

Rate دسخٝ سب٘شیٍشاد یه دسغذ سغییش ٚ ثٝ اصای  1سمشیجبً ثب اصای ٞش  .ػّٕىشد دٔب خیّی ثیطشش اص اسسفبع اسز

 .ٌشددٔی اسسفبع، یه دسغذ سغییش اػٕبَ  ٔشش 400ٞش 

P    سٛاٖ اوشیٛ         =  3VI cosφ  

Q       سٛاٖ ساوشیٛ               =  3VI sinφ  

S    سٛاٖ ظبٞشی                     =  3VI   

 

   SDemand =   P1 + P2 + ⋯ 2 +  Q1 + Q1 + ⋯ 2   
             

  

  



 کابل ها

 .ػبیك ٔی ثبضذ 2سیٓ داسای یه ػبیك ٚ وبثُ حذالُ داسای 

 12kv/20kv.  ٞب، ِٚشبط فبص ثٝ فبص ثیبٖ ٔی ضٛدثشای سغح ِٚشبط وبثُ 

 .ٞسشٙذ  o.6kv/1kvوبثُ ٞبی فطبس ضؼیف ٍٕٞی 

 :  انواع کابل اس نظز تعداد هادی

Single  Core

سه ٞسشٝ ای
    

Multi  Core

چٙذ ٞسشٝ ای
 

 .ثٟششی داسد لبثّیز ا٘شمبَ حشاسر سه ٞسشٝ ای اص چٙذ ٞسشٝ ای ثٟشش اسز ٚ خشیبٖ دٞی

 (خشیبٖ ٌشداثی ٚ ٌشْ ضذٖ ِِٛٝ فّضی.)ٞسشٝ ای سا داخُ ِِٛٝ فّضی ٘جبیذ لشاسدادوبثُ سه 

 . وبثُ چٙذ ٞسشٝ ای اص سه ٞسشٝ ای وٕشش اسز چشا وٝ فبغّٝ ثیٗ وبثُ ٞب وٕشش اسز Xسآوشب٘س یب 

ثبضذ، ٞش چمذس فبغّٝ ثیٗ وبثُ ٞب وٕشش  .ٞسشٝ ای اسشفبدٜ ٌشددثٟشش اسز دس ٔسبفز ٞبی عٛلا٘ی اص چٙذ 

 .سآوشب٘س وٕشش ٚ خشیب٘ذٞی ٞٓ وٕشش ٔی ضٛد چشا وٝ سجبدَ حشاسسی وبٞص ٔی یبثذ

 .56ٚ  35ثٝ سشسیت ثب ضشایت ٔمبٚٔشی  ٚ خٙس ٞبدی ٞبی وبثُ ٞب یب اص آِٛٔیٙیْٛ اسز ٚ یب اص ٔس

وبثُ  ٔی اصسبیض وبثُ ٞبی آِٛٔیٙیٛ ،دس ٔمبیسٝ. اسز آٖاص ٔضایبی ٔس خشیبٖ دٞی ثٟشش ٚ ا٘ؼغبف دزیش ثٛدٖ 

فّض ٔس دس سٕبس ثب آِٛٔیٙیْٛ . وبثُ ٞبی آِٛٔیٙیٛٔی خطه ٞسشٙذ ٚ ضىٙٙذٜ .ٞسشٙذثضسٌشش  ٞبی ٔسی

 یدبد خٛس٘ذٌی ٔی وٙذ ثٝ ٕٞیٗ ٔٙظٛس دس ٘مبط اسػبَ ٔس ٚ آِٛٔیٙیْٛ اص ٔفػُ ٞبی خبغی اسشفبدٜ ا

 .ٔی ضٛد

 .ٚ دس فطبس ٔشٛسظ اص ٞش دٚ اسشفبدٜ ٔی ضٛد ٔسیدس ضجىٝ ٞبی فطبس ضؼیف اص وبثُ ٞبی 

 

دس ٔمبعغ ٔثّثی ثٝ دِیُ سیض ثٛدٖ . ٞبدی ٞبی وبثُ ٞب اص ٘ظش ضىُ ، ثب دٚ ٔمغغ ٌشد ٚ ٔثّثی سِٛیذ ٔی ضٛ٘ذ

 ویِّٛٚز ثٝ ثبلا اص ٔمبعغ 11اص ِٚشبطٞبی  .ِجٝ ٚ ٕٞچٙیٗ ٌشادیبٖ ٘مغٝ، دس وبثُ سٛخشٍی ایدبد ٔی ضٛد

 .ضٛد ٕ٘یاسشفبدٜ  ٔثّثی

 

إِٓبٖ ثٛدٜ ٚ دس ایٗ سٚش ثشای ٞبدی ٔس ٞیچ ػلأشی ٚخٛد ٘ذاسد  VDE٘بٍٔزاسی وبثُ ٞب ثش اسبس اسشب٘ذاسد 

دس ٘بْ وبثُ ٚخٛد داضشٝ ثبضذ ثذیٗ N ٕٞچٙیٗ ٚلشی حشف . ٔطخع ٔی ضٛد Aِٚی ٞبدی آِٛٔیٙیْٛ ثب ػلأز 

 .ٔی ثبضذ VDEٔؼٙی اسز وٝ سٚش ٘بْ ٌزاسی وبثُ ثش اسبس 

NA2XSY  ٔذَ ٔسی آٖ. ٔی ثبضذویِّٛٚز  20دس ضجىٝ  آٖوبثّی اسز آِٛٔیٙیٛٔی وٝ ػٕذٜ ٔػشف N2XSY 

 . ٔی ثبضذ

 .دسخٝ سب٘شیٍشاد سا ٔی سٛا٘ٙذ ثٝ عٛس دیٛسشٝ خشیبٖ دٞی ٕ٘بیٙذ 70سب  Yٚ وبثُ ٞبی  90سب  2Xوبثُ ٞبی 

NYA  سیٓ ٔفشِٛی ثب ػبیكPVC ٚ NYAF سیٓ افطبٖ ٔی ثبضذ. 

  



 :هحاسبات کابل

 :دبسأششٞبی ٔحبسجٝ

IL             سٝ فبص                                  خشیبٖ ثبس . 1  =
P

 3.V.cos φ
   

IL               سه فبص         =
P

V.cos φ
   

 .فبص دس ٘ظش ٌشفشٝ ٔی ضٛدسهآٔذش دس  6فبص ٚ سٝ آٔذش دس  2ثٝ عٛس سدشثی ٚ سمشیجی ثشای ٞش ویّٛٚار 

 .سؼشیف ٔی ضٛد   ℃30ٔدبص وبثُ ٞب دس دٔبی خشیبٖ

 :اػٕبَ ضشایت وبٞص خشیبٖ دٞی ٚ ثذسز آٚسدٖ خشیبٖ ٔدبصی ثبس. 2

K1 : ضشیت ٘بضی اص افضایص یب وبٞص دٔب                                                   IL
ˊ =

IL

K1 .K2
  

K2 :      ضشیت سػحیح ظشفیز وبثُ ٘بضی اص ٘ػت ٚ ٕٞدٛاسی 

 .ا٘شخبة وبثُ ثش اسبس خذاَٚ خشیب٘ذٞی وبثُ ٞب. 3

 : ٔحبسجٝ ٚ وٙششَ افز ِٚشبط ٔدبص وبثُ. 4

U∆%              :   سٝ فبص              =
100.P.L. R.cos φ+X.sin φ 

U2 .cos φ
       

 

U∆%:     سه فبص =
200.P.L. R.cos φ+X.sin φ 

U2 .cos φ
 

    

R : ٔمبٚٔز ٔخػٛظ وبثُ ثش حست
Ω

km
         

X :ٛوبثُ ثش حست   ظسآوشب٘س ٔخػ
Ω

km
 

L : عَٛ وبثُ ثش حستm 

P : سٛاٖ ثش حستKW 

U :(ِٚز 230یب  220ٚ دس سه فبص  400یب  380فبص  3دس )ثش حست ِٚز  ِٚشبط ٘بٔی 
 

 

 :هقادیز افت هجاس کابل

 

             

              

 

  

SP DB E D F 

 ٟ٘بییٔذاس  ٔذاس سٛصیغ

 ٔٙجغ سغزیٝ

 (سشا٘س یب ط٘شاسٛس)

 ٔػشف وٙٙذٜ سبثّٛی سٛصیغ

%5 

 3: %سٚضٙبیی

 5: %سدٟیضار



 :افز ِٚشبط دس ثبسٞبی غیش ٔشٕشوض

             

         

  

             

           

 

∆U1 =
100. P1+P2+P3 .L1 RL1 .cos φ P 1,P 2,P 3 

+XL1 .sin φ P 1,P 2,P 3 
 

U2 .cos φ P 1,P 2,P 3 
  

 

∆U2 =
100. P1+P2 .L2 RL2 .cos φ P 1,P 2 

+XL2 .sin φ P 1,P 2 
 

U2 .cos φ P 1,P 2 
  

 

∆U3 =
100.P3 .L3 RL3 .cos φ P 3 

+XL3 .sin φ P 3 
 

U2 .cos φ P 3 
  

 

 P2 = U2Δ+U1Δافز ِٚشبط دس وٙبس   P3 = U3Δ +U2Δ+U1Δافز ِٚشبط دس وٙبس 

 P1 = U1Δافز ِٚشبط دس وٙبس 

        ثشای ٔػشف وٙٙذٜ ٞبیی وٝ اص دٚ سضشٝ وبثُ اسشفبدٜ ٔی ضٛد، خشیبٖ ٔدبص ثٝ سؼذاد سضشٝ وبثُ ٞب سمسیٓ 

IL    ضشٝ وبثُس 2ثلاً ثشای ْ  . ٔی ٌشدد
˝ =

IL
ˊ

2
 

 .٘جیٙذاٚٔز لاصْ سا داضشٝ ٚ آسیت قیؼٙی وبثُ دس اثش اسػبَ وٛسبٜ ْ: وٙششَ اسػبَ وٛسبٜ .4

 .ٚ ثشای اثشذای وبثُ غٛسر ٌیشد( فبص 3اسػبَ وٛسبٜ ثیٗ )ٔحبسجٝ ثبیذ ثش اسبس ثذسشیٗ ٘ٛع اسػبَ

 .لبثُ لجَٛ ٔی ثبضذ/. S2ضؼیف، صٔبٖ اسػبَ وٛسبٜ سدس سیسشٓ فطب

 .ٔیّیٕششٔشثغ ثبیذ ثبضذ 1ٚ وٙششَ  5/1٘یشٚ  5/2دشیض  5/1حذالُ سغح ٔمغغ ٞبدی ٞب ثشای سٚضٙبیی 
 

 :   ضؼبع خٕص وبثُ

 r=9(D+d)      داسای سٚدٛش فّضی

 r=8(D+d)    ثذٖٚ سٚدٛش فّضی 

d      ٞبدی ٔثّثی       = 1.3 A 

D : ُلغش خبسخی وبثd : ُلغش ثضسٌششیٗ سضشٝ وبثr : ُضؼبع خٕص وبث   A :سغح ٔمغغ ٞبدی 

 

  

𝑃1 , cos𝜑1  𝑃2 , cos𝜑2  𝑃3 , cos𝜑3  

L1 L2 L3 

ΔU1 ΔU2 ΔU3 



 :خاسى

                                           KW        ٛسٛاٖ اوشی   P =  3VI cosφ 

            KVAR            ٛسٛاٖ ساوشیQ =  3VI sinφ  

KVA   سٛاٖ ظبٞشی    S =  3VI  

 

 

V              φ:  ثبس إٞی = 0        cosφ = 1         sinφ = 0 

I                                                                                                      S=P 
 
 

 : ثبس سّفی

 

        φ = 90        cosφ = 0         sinφ = 1 
       

          Q=S 

 

φ:                                                         ثبس خبص٘ی = 90        cosφ = 0         sinφ = 1 

         Q=S    
            

 .    سّفی ٞسشٙذ -ٔؼٕٛلاً ثبسٞبی ضجىٝ إٞی

 

 :ٚ إٞی وشدٖ سیسشٓ cosφٞذف اص ثٟجٛد 

 ....اسشفبدٜ اص ٔضایبی وبٞص خشیبٖ ٔب٘ٙذ وبٞص سغح ٔمغغ وبثُ ٚ . 2وبٞص خشیبٖ    .1

 .(ضبُٔ خشیٕٝ اداسٜ ثشق ٔی ٌشدد/. 9صیش .) خشیٕٝ ثٝ اداسٜ ثشقػذْ دشداخز .3

ویّٛار دیٕب٘ذی ٔحسٛة  30ثبلای . ا٘ذاصٜ ٌیشی سٛاٖ ساوشیٛ دس ٔػشف وٙٙذٜ ٞبی دیٕب٘ذی ا٘دبْ ٔی ضٛد

 .ٔی ضٛد

 .ٔبٞیز ضشیت سٛاٖ ٞیچ إِب٘ی سا ٕ٘ی ضٛد سغییش داد

 

 

V 

I 

φ

  

 

φ  V  

I  

I  

φ  V  

Q 

P 

S 



 

 

 

 

 

 

 

                                                                   

ٔػشف ثخبس سا افضایص  دس ضجىٝ، فشوب٘س وبٞص یبفشٝ ٚ ثشای ثٟجٛد فشوب٘س ٔػشف سٛخز ٚ یب Pثب افضایص ٔػشف 

 .ٔی دٞٙذ

سا افضایص داد ط٘شاسٛس دس ضجىٝ، ِٚشبط ضجىٝ وبٞص یبفشٝ ٚ ثشای ثٟجٛد آٖ ثبیذ خشیبٖ سحشیه  Qثب افضایص ٔػشف 

دس عشف ٔػشف وٙٙذٜ اص ثب٘ه خبص٘ی  ٔحذٚدیز داضشٝ ٚ Qٔػشف  ثٝ ٕٞیٗ دِیُ. وٝ ایٗ أش ٔحذٚدیز داسد

 .اسشفبدٜ ٔی ضٛد

   
Q

P
= tanφ    →     Q = P. tanφ          P =  3VI cosφ 

                                                                    Q =  3VI sinφ 

             

             

             

              

 .ػٕذٜ ٔػشف وٙٙذٜ ٞبی سٛاٖ ساوشیٛ ٔٛسٛسٞب ٚ چشاؽ ٞبی سخّیٝ ٌبصی ٞسشٙذ

 5/7-10-5/12-15-25-30-50ٔی ثبضذ ٚ ٔؼٕٛلا دس ظشفیز ٞبی  KVARظشفیز خبصٖ دس ثشق غٙؼشی ثش حست 

 .         ویّٛٚاسی ٔٛخٛد ٔی ثبضذ 5ٚ 

 .ٔی ثبضٙذ (SF6)صٖ ٞب خطه، سٚغٙی ٚ ٌبصیا٘ٛاع خب

  ٚ خبصٖ ٞبی ٌبصی دس ٔىبٖ ٞبیی وٝ MV،خبصٟ٘بی سٚغٙی دس سغٛح  LVخبصٖ ٞبی خطه دس سغٛح 

 .         سٛئیچیًٙ ٞبی صیبدی اسشفبدٜ ٔی ضٛ٘ذ

  

 ضذٜخٛة ٚ خجشاٖ صاٚیٝ  صاٚیٝ ثذ ٚ خجشاٖ ٘طذٜ

𝑄C = P. tanφ1 − P. tan𝜑2         →             𝑄𝐶 = P(tanφ1 − tanφ2)  

 ٔمذاس خبصٖ خجشاٖ وٙٙذٜ

Q2 

Q1 

QC 

P P P 

P 

 

M 
 

 
 

 

 ثب٘ه خبص٘ی

𝑄𝐶 = 𝑄1 + 𝑄2   

𝜑2 

𝜑1  

Q2 

Q1 

P 

S2 

S1 



 :اًَاع خاسى گذاری

 .ثشای ٞش ثبس یه خبصٖ ٘ػت ضٛد :خبصٖ ٌزاسی ا٘فشادی .1

خبصٖ دلیمبً ثٝ ٔمذاس ٘یبص دس ضجىٝ ٚ ثذٖٚ وٙششَ اضبفی حضٛس خٛاٞذ . ثٟجٛد ٔی یبثذ cosφدس وُ ضجىٝ : ٔضایب

 .داضز

 .سٙٛع خبصٖ صیبد ٚ سؼٕیشار ٚ ٍٟ٘ذاسی ثبس ٚ خبصٖ ٔطىُ ٚ دیچیذٜ ٔی ضٛد: ٔؼبیت

 .ثٝ وبس ٔی سٚد( ویّٛٚار ثٝ ثبلا 300)ٔؼٕٛلاً دس چشاؽ ٞبی سخّیٝ ٌبصی ٚ ٘یض ٔٛسٛسٞبی ثضسي ا٘فشادی خبصٖ ٌزاسی

ٔی ضٛ٘ذ، یه  ثشای یه ٌشٜٚ ٔػشف وٙٙذٜ وٝ ثب ٞٓ ٚاسد ٔذاس ٚ ثب ٞٓ اص ٔذاس خبسج: خبصٖ ٌزاسی ٌشٚٞی .2

 .سشی خبصٖ ٘ػت ٔی ضٛد

 .ٔؼبیت ٚ ٔضایب ٔب٘ٙذ خبصٖ ٌزاسی ا٘فشادی اسز

 .ٔی ضٛدیه ٔدٕٛػٝ خبصٖ ثٝ غٛسر ٔشٕشوض ثشای خجشاٖ وُ ثبسٞب ٘ػت : خبصٖ ٌزاسی ٔشوضی .3

 .٘یبص ثٝ وٙششَ داس٘ذ ٚ خجشاٖ ٘طذٜ ا٘ذ cosφسٕبْ ٔػشف وٙٙذٜ ٞب داسای : ٔؼبیت

 .ثب٘ه خبص٘ی ٔشٕشوض ٍٟ٘ذاسیآسبٖ ثٛدٖ سؼٕیشار ٚ : ٔضایب

 .دسغذ سٛاٖ اوشیٛ، ٘یبص ثٝ خبصٖ ٔی ثبضذ 30حذٚد دس ثٝ عٛس سمشیجی ٚ سدشثی 

 

 :بانک خاسى

 .سفشٝ ٔی ضٛددس ٘ظش يدّٝ اَٚ ٘ػف ثمیٝ دّٝ ٞب خبصٖ ٕٞیطٝ 

 

          

                                                                 

 

 

ثٝ ٔٙششَ  دّٝ ثبثز ثشای خجشاٖ ثبس دبیٝ اسشفبدٜ ٔی ضٛد ٚ ٘یبص ثٝ وٙششَ ٚ وٙشبوشٛس ٘ذاسد ِٚی ٘یبص ثبلی دّٝ ٞب ٘یبص

 .ٚ وٙشبوشٛس داس٘ذ

 :دبسأششٞبی ٔٛسد ٘یبص خٟز وبسوشد غحیح سٌٛلاسٛس

1. cosφ ٔغّٛة(. ٜسٚی دسشٍبset ٔی ضٛد) 

2. cosφ  ٔٛخٛد ٔذاس(.ٝثب ٕ٘ٛ٘ٝ ثشداسی اص خشیبٖ ٚ ِٚشبط ضجى Ct  ٚPt) 

 (1:2:2:2:2.)٘سجز دّٝ ٞب. 4(  ٔی ضٛد setسٚی دسشٍبٜ .)Ct ٘سجز سجذیُ سشا٘س خشیبٖ  .3

. سٌٛلاسٛسٞبی خذیذ، ٘سجز سجذیُ ٞب سا ثٝ عٛس اسٛٔبسیه ا٘ذاصٜ ٌیشی ٚ اػٕبَ ٔی وٙذ

 

 

 دّٝ ثبثز

50 KVAR 
25 

KVAR 

50 

KVAR 

50 

KVAR 

50 

KVAR 

50 

KVAR 

50 

KVAR 

                            1                         2                       2                         2                          2                       2       



 :رِنج فیوس و کنتاکتور خاسى ها

ثشاثش خشیبٖ ٘بٔی ضبٖ  3/1خبصٖ ٞب ثبیذ . ثشاثش خشیبٖ ٘بٔی ا٘شخبة ٔی وٙٙذ 5/1ثشای خبصٖ ٞب، فیٛص ٚ وٙشبوشٛس سا 

 .آٔذشی ٔی ثبضذ 125ویّٛٚاسی،  50فیٛص وٙشبوشٛس . سا ثشٛا٘ٙذ سحُٕ وٙٙذ

ثشای وٙششَ ٚ اص ثیٗ ثشدٖ خشیبٖ اِٚیٝ . ، خشیبٖ ٔی وطذثشاثش خشیبٖ ٘بٔی 200خبصٖ دس ِحظٝ ٚغُ، سب حذٚد 

ثشاثش خشیبٖ ٘بٔی وبٞص  40ثشاثش ثٝ  200سا اص  ساٜ ا٘ذاصی خبصٖ اص وٙشبوشٛسٞبی خبص٘ی اسشفبدٜ ٔی ضٛد وٝ خشیبٖ

 .ٔی دٞذ

سبوشٛس اص ٔمبٚٔز خٟز وٓ وشدٖ خشیبٖ اِٚیٝ اسشفبدٜ ٔی ضٛد ثٝ ایٗ غٛسر وٝ ٚلشی ثٛثیٗ دس ایٗ ٘ٛع وٗ

وٙشبوشٛس ثشق داس ٔی ضٛد، وٙشبوز ٞبی وٕىی ٔمبٚٔز ٞب سا صٚد ٚاسد ٔذاس وشدٜ ٚ سب صٔبٖ ٚغُ وٙشبوز ٞبی 

 .اغّی، خبصٖ ٔمذاسی ضبسط ضذٜ ٚ خشیبٖ اِٚیٝ وبٞص ٔی یبثذ

ثب یه ٔیىشٚفبساد ثبثز، ویّٛٚاس حبِز ٔثّث اص سشبسٜ . سشبسٜ یب ٔثّث سشثٙذی ٔی وٙٙذ خبصٖ ٞب سا ثٝ دٚ غٛسر

 .ثیطشش اسز

سٚی خبصٖ دس حبِز ٔثّث ِٚشبط ثیطششی ٔی افشذ . سا ثٝ غٛسر ٔثّث سشثٙذی ٔی وٙٙذ خبصٖ ٞب LVدس ضجىٝ ٞبی 

I                                         .ثٙبثشایٗ ویّٛٚاس آٖ اص سشبسٜ ثیطشش ٔی ضٛد = 2πfcV 

دس فطبس ٔشٛسظ اص اسػبَ سشبسٜ اسشفبدٜ ٔی وٙٙذ چشا وٝ ػبیك وبسی خبصٖ دس حبِز ٔثّث ثسیبس ٌشاٖ سٕبْ      

ٔی ضٛد ٚ ثٝ ٕٞیٗ دِیُ اص اسػبَ سشبسٜ وٝ ِٚشبط وٕششی سٚی خبصٖ ٔی افشذ ٚ ٘یبص ثٝ ػبیك ثٙذی ضؼیف سشی 

 .ٔی ضٛد فبدٜاسزداسد 

  



 :طزاحی رٍشٌایی

ٕ٘بیص دادٜ ٔی ضٛد ٚ ٚاحذ آٖ  φٔمذاس ٘ٛسی وٝ اص یه ٔٙجغ ٘ٛس غبسغ ٔی ضٛد سا ضبس ٘ٛسی ٌفشٝ ٚ ثب  :شار نوری

ِٗٔٛ(Lum )اسز. 

 ِٛٔٗ  25000 ٚار ثخبسسذیٓ 250لأخ  ِٛٔٗ  1250   ٚار سضشٝ ای 100لأخ 

 ِٛٔٗ  40000 ٚار ثخبسسذیٓ 400لأخ  ِٛٔٗ  2500   ٚار فّٛسسٙز 40لأخ 

 ِٛٔٗ  22000 ٚار ثخبسخیٜٛ 400لأخ  ِٛٔٗ  1250   ٚار وٓ ٔػشف      18لأخ 

   ِٛٔٗ  12000 ٚار ثخبسخیٜٛ 250لأخ 

 .لأخ سضشٝ ای ثٟششیٗ عیف ٘ٛسی ٚ لأخ ٞبی ثخبسسذیٓ ثذسشیٗ عیف ٘ٛسی سا داسد

η. ضبس ٘ٛسی لأخ سمسیٓ ثش سٛاٖ آٖ: بهزه نوری =
φ

p
 Lum

W           

E   .ٔمذاس ٘ٛس سبثیذٜ ضذٜ ثش ٚاحذ سغح سا ضذر سٚضٙبیی ٌٛیٙذ: شدت روشنایی =
φ

A
          Lum

m2   

φ
مورد نیاز 

= E. A  

φٔٛسد ٘یبص =
E.A

CU .MF
  

CU:   ضشیت ثٟشٜ چشاؽMF :(65ٚ وثیف /. 7، ٔشٛسظ /. 75سٕیض ) ضشیت وثیفی یب اسشٟلان چشاؽ./ 

←   سؼذاد چشاؽ  n =
φٔٛسد ٘یبص

φٞش چشاؽ
  

 :چیدهاى چزاغ ها

 .فبغّٝ چشاؽ ٞب اص یىذیٍش دٚ ثشاثش فبغّٝ چشاؽ ٞب اص دیٛاس:  a-2aسػبیز لبٖ٘ٛ  .1

Sسػبیز ٘سجز  .2
MH   :S  ٚ حذاوثش فبغّٝ ثیٗ چشاؽ ٞبسزMH اسسفبع چشاؽ اص سغح وبس. 

S
MH =  .یؼٙی فبغّٝ ثیٗ چشاؽ ٞب دٚ ثشاثش اسسفبع ٘ػت چشاؽ اص سغح وبس اسز  2

Sچیذٔبٖ سا ا٘دبْ ٔی دٞیٓ ٚ دس آخش  a-2aثشای چیذٔبٖ اثشذا سؼذاد چشاؽ ٞب سا ٔحبسجٝ ٚ سذس عجك لبٖ٘ٛ 
MH  

 .سا حسبة ٔی وٙیٓ سب ٘مغٝ سبسیىی حبغُ ٘طٛد

سا ثذسز  CUسا اص فشَٔٛ صیش ٔحبسجٝ ٚ سذس اص خذاَٚ ٔشثٛعٝ ( ضشیت فضب) RCRاثشذا :  CUسٚش ثٝ دسز آٚسدٖ 

                                   .     ٔی آٚسیٓ

𝑅𝐶𝑅 =
5ℎ 𝐿+𝑑 

𝐿.𝑑
  

d : ػشؼ اسبقL : عَٛ اسبقh : اسسفبع ٔفیذ اص سغح وبسRCR :ضشیت فضب 

، سمبعغ ایٗ سغش ثٝ یه سغش ٔی سسیٓ RCRسمف ٚ دیٛاس ثٝ یه سشٖٛ ٚ ثش اسبس ٔمذاس ثش اسبس ٔیضاٖ ا٘ؼىبس 

ثذسز آٔذٜ دس خذَٚ ٚخٛد ٘ذاضز ثب وٕه ٔمبدیش ثبلاسش ٚ  RCRاٌش ٔمذاس  .سؼییٗ ٔی ٌشدد CUٚ سشٖٛ ٔمذاس 

 .سا ٔحبسجٝ ٕ٘ٛد CUدبییٗ سش ٔی سٛاٖ ٔمذاس دلیك 



 95/4: ثذسز آٔذٜ اص عشیك فشَٔٛ RCRٔمذاس : ٔثبَ

4                   0.36            1                     0.04  

5                   0.32          0.95                      𝑥  

𝑥 = 0.038              0.36 − 0.038 = 0.322  

322 ./CU= ٔمذاس دلیك 

 : ضزایب هصزف و هوشهانی

PInstalled = P1 + P2 + P3 + ⋯   صیبد ٟٔٓ ٘یسز          

ضشیت ٞٓ صٔب٘ی  :  S.F                  ٝدس ٔٛسد وُ ٔدٕٛػ    Pdemand = اٖسٛ ٔٛسد ٘یبص = 𝑆. 𝐹 . PInstalled  

Pdemand = D. F . Pi      ٜدس ٔٛسد یه دسشٍب 

 .اسشفبدٜ ٔی ضٛد% 60دس اداسٜ ثشق خٟز ٔحبسجبر اص ضشیت ٞٓ صٔب٘ی 

 .ویّٛٚار ثٝ ٔطششن ثشق فطبس ضؼیف دادٜ ٔی ضٛد 150سب  32اص 

 .ضؼیف یب ٔشٛسظ دادٜ ٔی ضٛدویّٛٚار ثٝ سٛخٝ ثٝ أىب٘بر ٔطششن ثشق فطبس  250سب  150اص

 .ثشق فطبس ٔشٛسظ دادٜ ٔی ضٛد ویّٛٚار ثٝ ثبلا ثٝ ٔطششن 250اص 

 .آٔذش اسز 16سٛاٖ ٘بٔی دشیضٞب ٘یض .آٔذش اسز 16فیذس دشیضٞب ٚ  10٘شْ فیذس سٚضٙبیی 

 

 :تنظیوات جزیانی کلیدها

  ،فبص ثب ٞٓ  3٘بضی اص اسػبَ وٛسبٜ ثیٗ  اسز خشیب٘یحذاوثش خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ 

 .خٟز ا٘شخبة سدٟیضارٟٔٓ  ی اسزٚ آیشٓ

 (لذسر سحٕیُ سدٟیضار)

 حذالُ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ خشیب٘ی اسز ٘بضی اص اسػبَ وٛسبٜ 

 ػّٕىشد ایٕٗ ٚ سشیغ سدٟیضار اص . یه فبص ثب صٔیٗ

 .سٚی ایٗ خشیبٖ ثٝ دسز ٔی آیذ

 

 

 

𝐼𝑎 > 𝐼𝑛                ٚ            𝐼𝑎 = 𝑘. 𝐼𝑛  

𝐼SC ≥ Ia         →              ISC ≥ k. In  

Ia  :خشیبٖ ػّٕىشد وّیذ       ISC  : ٝحذالُ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ ا٘شٟبیی اص ٘ٛع فبص ثPEN 

CU RCR 

36./ 4 

32./ 5 

 

Transformer 

 

M 

M 

24𝐾𝐴  

10𝐾𝐴  

6𝐾𝐴

4𝐾𝐴  

3𝐾𝐴

1KA  

KA6  ٚ ٕٗسحُٕ وّیذ ٚ ػّٕىشد ای

 .KA1سشیغ وّیذ دس 



لغغ اضبفٝ ثبس دس وّیذٞبی اسٛٔبسیه ثش ػٟذٜ ثخص حشاسسی یب سشٔبَ ٚ لغغ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ ثش ػٟذٜ ثخص 

 .اسزٔغٙبعیسی 

ٚسیّٝ حفبظشی دس ٘مغٝ ای اص ضجىٝ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ حذالّی اص خشیبٖ ػّٕىشد وٛچىشش اسز ٚ دس ٘شیدٝ : سٛاَ

 چبسٜ چیسز؟. ٔٙبست ػُٕ ٕ٘ی وٙذ دس صٔبٖ

 .ثشای ثبلا ثشدٖ خشیبٖ اسػبِی ٔی سٛاٖ سغح ٔمغغ وبثُ ٞب سا افضایص داد .1

 (وٕشش kثب .)اص ٚسیّٝ حفبظشی ٔٙبسجششی اسشفبدٜ ضٛد .2

 ٚسبٜاسشفبدٜ اص ٞٓ ثٙذی اضبفی وٝ ٔٙدش ثٝ وبٞص أذذا٘س ٔسیش ثشٌطز خشیبٖ ٚ افضایص خشیبٖ اسػبَ ن .3

 .ٔی ٌشدد

ZSC  : ٝأذذا٘س حّمٝ اسػبَ وٛسبٜ فبص ثPEN. 

 

 

 

 

 

 

 Low Current Systems: سیستن های جزیاى ضعیف

 .ٔی ثبضٙذ 60ٚ 42، 12،24، 6داسای ِٚشبطٞبی ایٗ سیسشٓ ٞب 

 :سیستن اعلام حزیق

 

 

 

 

 

 

 ٔشوض اػلاْ حشیك

FACP 

 دسىشٛسٞب
 

 ضسشی ٞب

 آطیش

 چشاؽ

 سّفٗ

 لغغ سٟٛیٝ

 حسٍشٞب ٔشوض اػلاْ حشیك ػٍّٕشٞب

ZSC 

 فاز

PEN 

𝐼SC =
𝑈0

ZSC
            ZSC = Z  T + Z  فبص + 𝑍 PEN   

𝑍SC =   𝑅𝑇 + 𝑅فبص + 𝑅𝑃𝐸𝑁 
2

+  𝑋𝑇 + 𝑋فبص + 𝑋𝑃𝐸𝑁 
2

  



       ٕٞچٙیٗ اسسفبع ٘ػت آٟ٘ب ،ٔشش ثیطشش ثبضذ 30٘جبیذ اص  (MCP: Manual Call Point) فبغّٝ ثیٗ ضسشی ٞب

 .سب٘شیٕشش ٔی ثبضذ 140

 .ٚ ٔغٕئٗ سش اص دسىشٛسٞبسز ٞب ثذٖٚ سأخیشMCPاػلاْ حشیك سٛسظ 

 (Smoke Detector)دٚدی. 2حشاسسی  . 1: ا٘ٛاع دسىشٛسٞبی سبخشٕب٘ی

 .وشدٜ ثشسذ دسىشٛس دٚدی ػُٕ ٔی وٙذاٌش غّظز دٚد ٚ یب رسار دٚد ثٝ حذی وٝ اسشب٘ذاسد سؼییٗ 

 دسىشٛس دٚدی یٛ٘یضاسیٖٛ. 2دسىشٛس دٚدی ادشیىبَ  .1: ا٘ٛاع دسىشٛس دٚدی

 (ثیٓ دسىشٛس)دسىشٛس دٚدی ثیٓ یب ضؼبػی. 3

 :دس ٔحُ ٞبی صیش ٘جبیذ اص دسىشٛسٞبی دٚدی ادشیىبَ اسشفبدٜ وشد

 ٔٛسٛسخب٘ٝ ضٛفبط ٚ غیشٜ. 3دبسویًٙ . 2آضذضخب٘ٝ  . 1

 .ٔشوض ٔی ٌشدد ٔثُ آصٔبیطٍبٜ ٚ ٔحُ ٘ػت وبثُ ٔىبٟ٘بیی وٝ حشاسر صٚدسش ٔٛخت ػّٕىشد. 4

ِٚی وبٔلاً ٔٙسٛخ ضذٜ ا٘ذ چشا وٝ اص ػٙبغش سادیٛاوشیٛ  داس٘ذدسىشٛسٞبی یٛ٘یضاسیٖٛ ػّٕىشد سشیؼشش ٚ ٔغٕئٗ سشی 

 .اسزدس سبخز دسىشٛس اسشفبدٜ ضذٜ ( ٚ ٞٓ ٘یٕٝ ػٕشٞسشٙذ وٝ ٞٓ آلایٙذٜ )

 

 

 

 

 

 

       ٔسشمیٓ دس دٚ ٘ٛع ثب سفّىشٛس ٚ  ضذٜ اسز ٚ دس دسىشٛسٞبی ثیٓ اص دٚ لغؼٝ فشسشٙذٜ ٚ ٌیش٘ذٜ ٘ٛس اسشفبدٜ

 .ٚخٛد داسد (ثذٖٚ سفّىشٛس)

ٔشش ٔی سٛا٘ذ ثبضذ ٚ  100فبغّٝ ثیٗ دٚ إِبٖ حذاوثش . ٘ػت وشد ٔششی  25ثیٓ دسىشٛسٞب سا ٔی سٛاٖ سب اسسفبع 

 .ٔشش ٔی ثبضذ 15ػشضی سا وٝ دوشٛس ٔی سٛا٘ذ ثجیٙذ حذاوثش 

 .ٔشش اسز 5/7ٔشش ٚ ضؼبع دٛضص آٖ  5/10حذاوثش اسسفبع ٘ػت دسىشٛسٞبی دٚدی اص ٘ٛع فشٛاِىششیه 

 .ٔی ثبضذ ٔشش 5/10ٔشش،  15ی ثٝ خبی ثٝ دِیُ ٘یبص ثٝ ٞٓ دٛضب٘ی، حذاوثش فبغّٝ دسىشٛسٞبی دٚد

 .ٔشش ٔی ثبضذ 15ٔشش، فبغّٝ دسىشٛسٞب ٔی سٛا٘ذ حذاوثش  2دس ساٞشٚٞبیی ثب ػشؼ حذاوثش 

 .ٔشش ثیطشش ثبضذ 5/7ٞیچ ٘مغٝ ای اص سػٛیش دسىشٛس ٘جبیذ اص اص 

 .ن ٔی ثبضذحذاوثش اسسفبع ٘ػت ٚ ضؼبع دٛضص دسىشٛسٞبی دٚدی یٛ٘یضاسیٖٛ ٔب٘ٙذ دسىشٛسٞبی فشٛاوششی

 

 ٌیش٘ذٜ

 سفّىشٛس فشسشٙذٜ

 فشسشٙذٜ

 ٌیش٘ذٜ



7.5 = 5.3 2 

10.5 = 7.5 2  

 

 

 Heat Detector :دتکتور حزارتی

 .اٌش دٔب ثٝ حذ خبغی ثشسذ ایٗ ٘ٛع دسىشٛس ػُٕ ٔی وٙذ: (Fix Temperature)دسىشٛس دٔبی ثبثز .1

 .ثش اسبس ٘شخ افضایص دٔب ػُٕ ٔی وٙذ: (Rate of Rise)دسىشٛس حشاسسی افضایطی .2

 (Combination.)دس ػُٕ ٔؼٕٛلاً اص سشویت ٞش دٚ اسشفبدٜ ٔی ضٛد

ٔشش اسز ٚ فبغّٝ  5/7ٔشش ٚ فبغّٝ ثیٗ دسىشٛسٞبی حشاسسی حذاوثش  3/5حذاوثش ضؼبع دٛضص دسىشٛسٞبی حشاسسی 

 .ٔشش ٔی ثبضذ 6سسفبع ٘ػت ایٗ ٘ٛع دسىشٛس حذاوثش ٔشش اسز ٚ ا 7/3آٖ اص دیٛاس 

 .ٔششٔشثغ اسز 50ٔششٔشثغ ٚ دسىشٛس حشاسسی  100حذاوثش ٔسبحز سحز دٛضص دسىشٛس دٚدی 

 .ِٚز اسز 24ِٚشبط وبس دسىشٛسٞب 

 Sounder and Flasher :عولگزها

 (ٞش وذاْ وٝ ثیطشش ثبضذ).ثبضذاص ٘ٛیض ٔحیظ ثیطشش  db65  ٚdb5حذالُ غذای آطیش وٝ ثبیذ ثٝ ٌٛش ثشسذ ثبیذ 

 .ثمیٝ ػٍّٕشٞب، وبسر یب سِٝ ٔی ثبضٙذ

 :هزکش اعلام حزیق

 Conventional  2 .Addressable  3 .Wireless. 1: ا٘ٛاع

Conventional  :ٖٚدس ایٗ سیسشٓ حسٍشٞب دس ٔذاسار ٔدضا ٘ػت ٔی ضٛ٘ذ ٚ ثٝ ٞش ٔذاس ص(Zone)  ٌغشٝ ٔی ضٛد

 .صٖٚ ثٙذی ثٝ دِیُ سطخیع سشیؼشش غٛسر ٔی ٌیشد. إِبٖ لشاس ثٍیشد 32ٚ ثبیذ دس ٞش صٖٚ حذاوثش 

 (اص ٔبوشٚآٔذش سب ٔیّی آٔذش.)دس ایٗ سیسشٓ ٘حٜٛ ػّٕىشد ثش اسبس افضایص خشیبٖ صٖٚ ٔی ثبضذ

٘شیدٝ خشیبٖ صٖٚ ثبلا سفشٝ ٚ ٔشوض  ٔمبٚٔز اسز وٝ ثش اثش حشاسر، ٔمبٚٔز وبٞص یبفشٝ ٚ دس یهٞش إِبٖ داسای 

 .ػُٕ ٔی وٙذاػلاْ حشیك 

دس اسػبَ وٛسبٜ خشیبٖ ثٝ . ٞٓ اسػبَ وٛسبٜ ٚ ٞٓ حشیك سا ثٝ عٛس خذاٌب٘ٝ سطخیع ٔی دٞذ:  Conventionalٔشاوض 

اسػبَ سطخیع ٔی دٞذ ٚ آلاسْ ٚ چشاؽ ٔشثٛط ثٝ غٛسر ٘بٌٟب٘ی افضایص یبفشٝ ٚ ٔشوض اػلاْ حشیك اسػبَ وٛسبٜ سا 

 .وٛسبٜ فؼبَ ٔی ٌشدد ِٚی ٔطخع ٕ٘ی وٙذ وٝ اسػبِی دس وذاْ صٖٚ اسفبق افشبدٜ اسز

 .ٕٞچٙیٗ ایٗ سیسشٓ ٔذاس ثبص سا ثش اثش وبٞص خشیبٖ سطخیع دادٜ ٚ چشاؽ ٔشثٛعٝ سا فؼبَ ٔی ٕ٘بیذ

 (REOL).ویّٛاٞٓ ٘ػت ضٛد 5اِی  4دس ٞش صٖٚ ثش سٚی آخشیٗ إِبٖ ثبیسشی یه ٔمبٚٔز دس حذٚد 

ضیّذداس ٕ٘ی ثبضذ ٚ ٘ىشٝ ٟٔٓ ایٙىٝ دس ایٗ سیسشٓ ا٘طؼبة ٔدبص  Conventionalسیسشٓ اػلاْ حشیك وبثُ ٞبی 

 .اسز 5/1وبثُ ٞبی اسشفبدٜ ضذٜ دس ایٗ سیسشٓ ٔؼٕٛلاً سبیض  .ٕ٘ی ثبضذ

 .ٚ ثذٖٚ ضیّذ ٔی ثبضذ 5/2یش خذا ثٛدٜ ٚ ٔسشمُ اص حسٍشٞب ٔی ثبضذ ٚ وبثُ آٖ ٕ٘شٜ طٔذاس آ

 فبغّٝ دسىشٛس اص دیٛاس

فبغّٝ دسىشٛس سب 

ٌٛضٝ دیٛاس خٟز 

 ٞٓ دٛضب٘ی وبُٔ

 ضؼبع دٛضص دسىشٛس



 :(Addressable)های اعلام حزیق آدرس پذیزسیستن 

دس ایٗ ٘ٛع سیسشٓ سٕبْ إِبٟ٘ب داسای آدسس ٔٙحػش ثٝ فشدی ثٛدٜ ٚ ٍٕٞی ثش سٚی یه ِٛح ٘ػت ٔی ضٛ٘ذ ٚ ٞش 

 .ٔشوض ٔی سٛا٘ذ چٙذ ِٛح داضشٝ ثبضذ

ػلاٜٚ ثش  د ٚ ٞش إِبٖدیشب سد ٚ ثذَ ٔی وٙٗ ،إِبٟ٘ب ثش سٚی ِٛح. إِبٖ ثبضذ 128ی سٛا٘ذ داسای ْٞش ِٛح حذاوثش 

ٕٞب٘غٛس وٝ ٌفشٝ ضذ دیشبی آطیش ٘یض اص عشیك ِٛح سد ٚ ثذَ ٔی ضٛد  .دیشب آدسس خٛد سا ٘یض ثٝ ٔشوض اػلاْ ٔی وٙذ

 .ٔی ثبضذ b9600دیشبی سد ٚ ثذَ ضذٜ  Bit rate .آٖ ثٝ غٛسر ٔسشمُ ٚغُ ٔی ضٛد Powerِٚی 

 ٘ٝ سٟٙب ٔذاس اص وبسدس ایٗ سیسشٓ ثب لغؼی وبثُ . وٙذ ٚ ٞٓ خبی دلیك حشیك سا ٔشوض ٞٓ حشیك سا اػلاْ ٔی

ٔذاس  ،ِٚشبطغفش ضذٖ یك لغؼی وبثُ سا ٘یض ٔطخع ٔی وٙذ ِٚی ٍٞٙبْ اسػبِی ثب سٛخٝ ثٝ ٕ٘ی افشذ ثّىٝ ٔحُ دق 

 .اص وبس ٔی افشذ ٍٔش ایٙىٝ اص ایضٚلاسٛس اسشفبدٜ ضذٜ ثبضذ

 .ٔی ثبضذ 5/1ٚخٝ ثٝ ٔحُ وبس ٔی سٛا٘ذ ٔؼِٕٛی یب ضیّذداس ثبضذ ٚ سبیض آٖ وبثُ سیسشٓ آدسس دزیش ثب ر

 :سیستن های آًتي هزکشی

 .ٔی ثبضذ dbٚاحذ لذسر سیٍٙبَ . دشیض آ٘شٗ لشاس ٕ٘ی ٌیشد 4یب  3سٚی ٞش ٔسیش ثیص اص 

 ٌیٗ آٔذّی فبیش ثشاثش اسز ثب افز ایدبد ضذٜ دس دشیضٞب ٚ وبثُ ثب سؼجیٝ سمٛیز وٙٙذٜ خجشاٖ ٔی ضٛد وٝ ٔیضاٖ

 .ٔؼٕٛلاً حذاوثش افز دس دٚسسشیٗ ٘مغٝ ٔی ثبضذ. دس سیسشٓ حذاوثش افز ایدبد ضذٜ

ٚ ٔمذاس آٖ  ٕٞچٙیٗ دشیضٞب داسای افز ػجٛس ٘یض ٞسشٙذ. اسز db5ٞش دشیض داسای افز ا٘طؼبثی اسز وٝ ٔمذاس آٖ 

 (دشیض ا٘شٟبیی داسای افز ػجٛس ٕ٘ی ثبضذ.)ٔی ثبضذ db2ٕٞیطٝ اص افز ا٘طؼبة وٕشش ٚ حذٚد 

 

 

 

 

  

 دشیض ا٘شٟبیی   دشیض ٔیب٘ی     دشیض ٔیب٘ی        

5         7(2+5   )9(5+2+2) 



 .ٔی ثبضذ 4.5C-2vثب وذ  Coaxial 75Ωوبثُ اسشفبدٜ ضذٜ دس آ٘شٗ ٔشوضی اص ٘ٛع 

یب چٙذ خشٚخی سجذیُ ٔی ضٛد ٚ ٔمذاس افز ایدبد ضذٜ دس  2ثٝ  یه سیٍٙبَ ٚسٚدی (Splitter)ثب اسشفبدٜ اص اسذّیشش

افز ثٝ وُ افز ٞب اضبفٝ  db1اسز ٚ ثٝ اصای اضبفٝ ضذٖ ٞش خشٚخی دیٍش  db6دس ٞش خشٚخی  2ثٝ  1یه اسذّیشش 

 .ٔی ضٛد

 .اسز 6ثٝ  1ٚ  4ثٝ  1اسذّیششٞب، ٔؼَٕٛ سشیٗ 

Tap off (یه ٘ٛعSplitter ) سدٟیض یب ٔمسٕی اسز وٝ داسای یه خشٚخی 

 .ٔی ثبضذ db2ثب افز ػجٛسی حذٚد  

 وّی ٚ ثٝ عٛس. ٔشش وبثُ دس ٘ظش ٌشفشٝ ٔی ضٛد 100افز ثشای ٞش  db15سب  10حذٚد 

 .افز ٔحبسجٝ ٔی ٌشدد db5/12وبثُ ٔشش  100 دس عشاحی ٞب ثٝ اصای ٞش 

 .ٔی ثبضذ db 35ٚ40، 25،30 ،15،20ٌِیٗ آٔیّی فبیشٞب 

 .سمٛیز ثیص اص حذ سیٍٙبَ ٔٛخت خشاثی ویفیز سیٍٙبَ ٔی ضٛد

 ٚ دس اثش  آٔذّی ثب ٌیٗ ثبلا ٌشدداٌش سؼذاد عجمبر ثٝ ٘حٛی ثبضذ وٝ ٔٙدش ثٝ ا٘شخبة : سٛاَ

 ایٗ ا٘شخبة ثٟششیٗ دشیضٞب دچبس اضجبع ضٛ٘ذ، چبسٜ چیسز؟

        دس ایٗ غٛسر افز . یه سیٍٙبَ سا ثٝ غٛسر دسز ٘خٛسدٜ اص وٙبس آٔذّی سب ٚسظ سبخشٕبٖ ثجشیٓ .1

Tap off ٝثٝ  دشیضٌیٗ آٔذّی فبیش وٕشش خٛاٞذ ضذ ٚ ثٟششیٗ ٞبی ثیٗ ساٜ حزف ضذٜ ٚ دس ٘شید              

 .اضجبع ٘خٛاٞذ سفز

سمشیجبً ٘ػف  ٞبTap offاص دس ایٗ غٛسر افز ٘بضی اص ػجٛس . سٛصیغ سیٍٙبَ اص ٚسظ سبخشٕبٖ ضشٚع ضٛد .2

 (آٔذّی فبیش سیٍٙبَ سا اص ٚسظ سبخشٕبٖ سٛصیغ وٙذ.)ٔی ٌشدد

 سمٛیز ٘ٛیض ٘یض  أش ٔٛختدس ثشخی اص ٔٛالغ دس ثیٗ ساٜ اص آٔذّی فبیش دیٍشی اسشفبدٜ ٔی ضٛد وٝ ایٗ  .3

 .ٔی ٌشدد ٚ ثٝ ٕٞیٗ دِیُ اص ایٗ سٚش اغٛلاً اسشفبدٜ ٕ٘ی ضٛد

 (ٔؼٕٛلاً اص ایٗ سٚش اسشفبدٜ ٔی ٌشدد.)اسشفبدٜ اص دشیضٞبیی ثب افز ثبلاسش دس ثٟششیٗ دشیضٞب .4

 :٘ىبسی وٝ دس عشاحی آ٘شٗ ٔشوضی ٔی ثبیسٗ سػبیز ٌشدد

 (وبثُ وطی ٞب ٔسشمُ اص ٞٓ ثبضٙذ.)اص ٞٓ ثبضٙذٚاحذٞب ٔسشمُ .2. عشح الشػبدی ثبضذ.1

 .افز ٔىبٖ ٞبی ٔطبثٝ حذالأىبٖ ٔطبثٝ ثبضذ.4. حذالأىبٖ اص سدٟیضار یىسبٖ اسشفبدٜ ضٛد.3

 .٘خٛاٞذ ضذ خبغی ثبضذ، سیسشٓ دچبس ٔطىُ db20اٌش اخشلاف ثٟششیٗ دشیض ثب ثذسشیٗ دشیض حذٚد 

 آ٘ىبسای سشویٝ-آ٘شٙبی اسذب٘یب-إِٓبٖوبسشیٗ : ثٟششیٗ ٔبسن ٞبی آ٘شٗ ٔشوضی

  

 

Tap off 
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Splitter 
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 :سیستن صَتی

 ٔحبسجٝ سؼذاد ثّٙذٌٛٞب ٚ سذس ٔحبسجٝ لذسر آٟ٘ب

 .90°دس اوثش ٔٛالغ ثب صاٚیٝ سأس  اٍِٛی دخص غٛر ثّٙذٌٛٞبی سمفی، ٔخشٚعی اسز

 

 

 

 

 

 

 

 

h  :اسسفبع اسبق         heff :(اص سمف سب ٌٛش ا٘سبٖ)اسسفبع ٔفیذ اسبق     L  : (ا٘سبٖ اص وف سب ٌٛش)اسسفبع ٌٛش 

𝐷 = 2ℎ𝑒𝑓𝑓            ℎ𝑒𝑓𝑓 = ℎ − 𝐿  

 ٔشش  7/0ٚ ٘طسشٝ سٚی صٔیٗ  1/1، ٘طسشٝ سٚی غٙذِی  70/1ایسشبدٜ : (L)اسسفبع ٌٛش
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 وٓ ضٙٛایی

 سذاخُ أٛاج

d 

d 

 دذیذٜ ا٘ؼىبس



 .سذاخُ اص ا٘ؼىبس ثذسش اسز چشا وٝ سذاخُ ٔسشمیٓ ثش سٚی ٞبسٔٛ٘یه اغّی اثش ٔی ٌزاسد

𝑟 = ℎ𝑒𝑓𝑓               . 𝑑  لبثُ لجَٛ اسز ≤ 0.3𝑟 ا٘ؼىبس سب ٔمذاس  

 .اسبق سا دس دٛضص غٛر ٚ سٚضٙبیی ٔحبسجٝ ٕ٘ی وٙٙذ ٔشش دٚسسبدٚس/. 5ٔؼٕٛلاً دس عشاحی ٞب ثٝ ػشؼ 

 .غٛر ثٝ ٌٛش ا٘سبٖ ثشسذ db100اسز ٚ ٘جبیذ ثیص اص  db120آسشب٘ٝ دسد ضٙٛایی 

فطبس غٛسی ٔحیظ = 𝑁𝑜𝑖𝑠𝑒 𝐿𝑒𝑣𝑒𝑙 + 10𝑑𝑏 + 6𝑑𝑏  

 .db16فطبس غٛسی ٔحیظ ثشاثش اسز ثب غذای ٔحیظ ثؼلاٜٚ 

افز عَٛ = 20 × log D                D =   عَٛ اضبفٝ ضذٜ

 .اسشفبدٜ ٔی ضٛد ٚ حذالُ ٔی ثبیسز داسای ٘ٛػی دشدٜ فّضی ثبضذ 5/1غٛر اص وبثُ  دس سیسشٓ

ٔٙبست ثّٙذٌٛ افز اخسبْ ثشای  dbخٟز ٔحبسجٝ . فبغّٝ خٛد ثّٙذٌٛ اص دٚسسشیٗ ٘مغٝ ضؼبع دٛضص ٔلان اسز

 .ٔی ثبضذ db25ٚ دسة چٛثی  40، دیٛاس آخشی  10ضیطٝ 

سیٓ وطی ثبیذ ٔشمبسٖ ثبضذ سب سأخیش ایدبد ٘طٛد ٚ ٔحُ ثّٙذٌٛٞب ثٟشش .٘ذٌٛاٌش فّضی ثبضذ ثبیذ اسر ضٛدثذ٘ٝ ثُ

 .اسز ٘ضدیه ثٝ ٔحُ داسای ٘ٛیض ثبضذ ٔب٘ٙذ دٙدشٜ ٞب

 :سبثّٛٞبی ثشق

 :حفبظز ثبلادسز ٚ دبییٗ دسز

 .سبثّٛ یه ٚسٚدی سا ثیٗ چٙذ ٔػشف وٙٙذٜ سٛصیغ ٔی وٙذ

 .لغغ صیش ثبس ثبضذ وٝ سشػز فبسؽ اص سشػز ادشاسٛس ثبضذ اثُوّیذی ٔی سٛا٘ذ ق

 : وّیذ لغغ ثبس

 .(٘ٝ سٟٙب خشیبٖ ٘بٔی سا لغغ ٔی وٙٙذ ثّىٝ اسػبَ وٛسبٜ سا ٞٓ لغغ ٔی وٙٙذ)وّیذٞبی ٔیٙیبسٛسی

 .وّیذٞبی اسٛٔبسیه خذاوٙٙذٜ صیش ثبس ٞسشٙذ. سٕبْ وّیذٞبی فطبس ضؼیف خذاوٙٙذٜ ٞٓ ٞسشٙذ

 ثٛدٜ ٚ وّیذٞبی چبلٛیی سٟٙب خذاوٙٙذٜ ٞسشٙذ ٚ لبثُ لغغ صیش ثبس وّیذ فیٛص خذاوٙٙذٜ غیش لبثُ لغغ صیش ثبس 

 .٘یسشٙذ

 .اٌش اص سبثّٛ ا٘طؼبة ٌشفشٝ ضٛد ثشای ٞش ا٘طؼبة ثش سٚی سبثّٛ ثبیذ یه فیٛص سؼجیٝ ضٛد

 .حفبظز داس٘ذخشٚخی ٞب سبثّٛ ٞٓ ٘یبص ثٝ خذاوٙٙذٜ صیش ثبس ٚ ٞٓ ٘یبص ثٝ 

 .وٙشبوشٛس وٙششَ ٔذاس سا ٞٓ ا٘دبْ ٔی دٞذ

 .ثیٕشبَ حسٍشی اسز وٝ خٛدش ثٝ سٟٙبیی ٕ٘ی سٛا٘ذ ٔذاس سا لغغ وٙذ

  

 خذاوٙٙذٜ

 فیٛص

 وٙشبوشٛس

 ثیٕشبَ
 حفبظز

 دس ثشاثش 

 اضبفٝ ثبس



  :انواع کنتاکتور

 .ٍٞٙبْ ا٘شخبة وٙشبوشٛس ثبیذ ثٝ ٘ٛع ٚ خشیبٖ ثبس دلز وشد

 AC3 =ٔٛسٛسٞبی لفس سٙدبثی          AC2 =ٔٛسٛسٞبی سجه  AC1 =ثبسٞبی ٔمبٚٔشی 

 AC6=ثبسٞبی خبص٘ی  AC5a=لأخ ٞبی سخّیٝ ٌبصی    AC4=ٔٛسٛسٞبی لفس سٙدبثی سٍٙیٗ

 .ا٘شخبة ٔی وٙٙذثشاثش خشیبٖ ٘بٔی ٔٛسٛس  3سب  2ٔؼٕٛلاً فیٛصٞب سا 

 MPCB: کلیدهای حفاظت هوتوری

 .خشیبٖ لشاس داسد Settingثش سٚی ایٗ وّیذٞب دوٕٝ لغغ ٚ ٚغُ ٚ 

ثب اسشفبدٜ اص ایٗ وّیذٞب ٔی سٛاٖ وّیذ ٌشداٖ، فیٛص ٚ ثیٕشبَ سا خزف ٕ٘ٛد ٚ سٟٙب وٙشبوشٛس ٔی ٔب٘ذ چٖٛ ثبیذ 

 .ٔذاس سا ا٘دبْ دٞذ Start-Stop ػّٕیبر

 :اتیککلیدهای اتوم

 .خشیبٟ٘بی صیبد اص آٟ٘ب ػجٛس ٔی وٙذ ٚ لذسر لغغ آٟ٘ب صیبد اسز ، ثضسي ٞسشٙذ:  ACBٞٛایی .1

 .دس س٘ح ٞبی دبییٗ ثٛدٜ ٚ لذسر لغغ آٟ٘ب وٓ اسز:  Compactوبٔذىز .2

 فطٍٙی-وبسدی :فیوسها

  aM:ثشای ٔٛسٛس gG Slow:ثشای وبثُ ٚ خظ  Fast. فیٛصٞب ولاس ػّٕىشد داس٘ذ

Very slow ثشای سشا٘س ٞب:gTr 

 .ویّٛآٔذش ٔی ثبضذ 10ٚ  6آٔذشی ثٛدٜ ٚ لذسر لغغ آٟ٘ب  63آخشیٗ س٘ح ایٗ وّیذٞب  :کلید هینیاتوری

 Fast :B  Slow  :C  Very Slow  :D . وٙذوبس ٚ سٙذوبس داس٘ذ

B     ثشای ٔػبسف سٚضٙبییC  ثشای ٔٛسٛس ٞب ، دشیضٞب            D ثشای خبصٟ٘ب 

 MPCBسا ثب ثیٕشبَ سبیض ٔی وٙٙذ ٞب. 

٘سجز ثٝ فیٛص ایٗ اسز وٝ ِٛاصْ یذوی ٕ٘ی خٛاٞذ ٚ دس غٛسر لغغ ضذٜ یىی اص فبصٞب، وّیذ ٞش سٝ  MPCBٔضیز 

 .ٔیجیٙذ فبص ثٝ وبس خٛد ادأٝ ٔی دٞذ ٚ آسیت 2ِی دس فیٛص اٌش یىی اص فبصٞب لغغ ضٛد ٔٛسٛس فبص سا لغغ ٔی وٙذ ٚ

ثشاثش خشیبٖ ٘بٔی خشیبٖ ٔی وطذ ٚ  5ثب اسػبَ ٔثّث سب ( ویّٛٚار 11ثبلای ) ی ثضسيٍٞٙبْ ساٜ ا٘ذاصی ٔٛسٛسٞب

 .(ٌطشبٚس حبِز سشبسٜ اص ٔثّث وٕشش اسز) .خشیبٖ ٘بٔی خشیبٖ ٔی وطذثشاثش  3سب  2اسػبَ سشبسٜ 

 :تابلوهای فشار هتوسط

 C.B= Circuit Breaker  : دصنکتور

 یب خلاءٚویْٛ .SF6  3.2سٚغٙی .1: ا٘ٛاع دط٘ىشٛس

 (سِٝ.)داس٘ذ Actuatorدط٘ىشٛسٞب ٔب٘ٙذ وّیذٞبی اسٛٔبسیه ثٛدٜ ٚ ٘یبص ثٝ 

 Load Break Switch  (ایدبد فبغّٝ ٔدبص ٚ سحُٕ خشیبٖ اسػبَ وٛسبٜ)لبثُ لغغ صیش ثبس .1 :سکسیونز

 Disconnector Switch( ایدبد فبغّٝ ٔدبص)غیش لبثُ لغغ صیش ثبس .2

 Earth Switch( خٟز ایٕٙی)اسر .3

IP دسخٝ حفبظشی سدٟیضاسی ثٛدٜ ، ػذد سٕز چخ دس ٔمبثُ ٌشدٚ غجبس ٚ ػذد سٕز ساسز دس ٔمبثُ آة. 


